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2021. gada 25. martā Aiz­
kraukles novada domes sēdē 
deputātu pieņemtie lēmumi īsu­
mā. Izvērstāks citu lēmumu iz­
klāsts turpmākajās izdevuma 
lapās. 

Papildina saistošos 
noteikumus

Aizkraukles novada paš­
valdības domes 2019. ga­

da 31. oktobra saistošajos no­
teikumos Nr.2019/21 “Par Aiz­
kraukles novada pašvaldības 
sociālajiem pabalstiem” veikti 
grozījumi ar 20.1 punktu par 
pabalstu krīzes situācijā saka­
rā ar Covid-19 infekcijas izpla­
tību. Pabalsta apmērs ir 80 eiro 
mēnesī personai un papildu 50 
eiro mēnesī katram bērnam, ja 
mājsaimniecības, tai skaitā au­
džuģimenes un aizbildņa, kam 
ir tiesības uz pabalstu krīzes 
situācijā, aprūpē ir bērns līdz 18 
gadu vecumam. Laikposms pa­
balsta krīzes situācijā piešķir­
šanai ir pagarināts līdz 2021. ga­
da 30. jūnijam.

Saistošie noteikumi Nr. 2021/5 
“Grozījumi Aizkraukles novada 
domes 2019. gada 31. oktobra 
saistošajos noteikumos Nr.2019/21 
“Par Aizkraukles novada paš­
valdības sociālajiem pabal­
stiem”” nosūtīti Vides un re­
ģionālās attīstības ministrijai 
un stājušies spēkā 2021. g. 9. ap­
rīlī, nākamajā dienā pēc to iz­
sludināšanas oficiālajā izde­
vumā “Latvijas Vēstnesis”.

Apstiprināti rezultāti

Domes deputāti apstiprinā­
ja izsoles rezultātus paš­

valdībai piederošo dzīvokļu 
Aizkrauklē, Gaismas ielā 8-29, 
Gaismas ielā 8-30 un Lāčplēša 
ielā 11-12 pārdošanu. Tāpat arī 
apstiprināti nekustamo īpašu­
mu Aizkraukles pagastā - 
“Kaplavas pierobeža” un “Kok­
neses pagasta pierobeža” – 
izsoles rezultāti. Šie pašvaldī­
bas īpašumi tika izsolīti š. g. 
sākumā elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv/.

Atsavinās dzīvokli

Domes sēdē lemts nodot 
atsavināšanai dzīvokļa 

īpašumu Nr. 29, Sprīdīša ie­
lā 6, Aizkrauklē, apstiprinot 
sertificēta vērtētāja izstrādāto 
nekustamā īpašuma tirgus vēr­
tību un nosakot dzīvokļa nosa­
cīto cenu. 

Dzēsti parādi

Deputāti pieņēma lēmumu 
dzēst iedzīvotāju nekus­

tamā īpašuma nodokļa (NĪN) 
pamatparādu 76,52 eiro un no­
kavējuma naudu 52.25 eiro, ko­
pā 128,77 eiro. Parādi dzēsti 
saskaņā ar likumā “Par nodokļiem 
un nodevām” 25. panta pirmās 
daļas 3. un 5.punktā minēta­
jiem kritērijiem. 

Novadā atsākas remonta  
un labiekārtošanas darbi

Domes sēdē

è  2. lpp.
Aicinām aizkraukliešus būt saprotošiem un ar iecietību izturēties pret neērtībām būvdarbu laikā.  

Iestājoties siltākiem un sau­
sākiem laikapstākļiem, Aiz­

kraukles novadā turpināsies pa­
gājušajā gadā aizsāktie infra­
struktūras attīstības projekti, 
kā arī tiks īstenoti jauni. Aiz­
kraukles novada pašvaldības 
izpilddirektors Kaspars Sniedzī­
tis informē par gaidāmajiem re­
monta un labiekārtošanas dar­
biem novada teritorijā. 

Uzlabos satiksmes 
infrastruktūru

Jau vēstīts, ka no marta no­
gales atsākušies aktīvie, pagā­
jušā gada nogalē uzsāktie būv­
darbi Gaismas ielas posmā 
no Mednieku ielas līdz degvie­
las uzpildes stacijai “Virši”. Būv­
darbu laikā šis posms ir slēgts 
satiksmei, un autovadītāju ērtī­
bām izvietotas zīmes ar ieteica­
majiem apbraukšanas ceļiem 
pa blakus ielām. Satiksme būs 
slēgta līdz augustam, kad plā­
nots pabeigt darbus šajā pos­
mā. Tiem sekos seguma virs­
kārtas atjaunošana Mednieku 
ielā un plānots, ka projekta īs­
tenošana pilnībā noslēgsies 
oktobra mēnesī. 

Darbi turpināsies arī citviet 
novadā. Stadiona ielā pērn 
rudenī izveidotajai pamatnei 
tiks uzklāta gluda asfalta virs­

kārta un tiks sakārtota tai pie­
guļošā teritorija, iesēts zāliens. 
Tiklīdz Aizkraukles pagasta 
ceļu kārtība būs atbilstoša, uz 
priekšu virzīsies grants ceļu pār­
būves process, kā to paredz 
ieplānoto darbu grafiks.

Noslēdzies iepirkums pro­
jektā „Ielu infrastruktūras pielā­
gošana uzņēmējdarbības at­
tīstībai”. Tā ietvaros paredzēta 
seguma atjaunošana rotāci-
jas aplim pie lielveikala “IGA 
centrs”, atjaunojot virskārtu un 
novēršot radušos iesēdumus, kā 
arī ap rotācijas apli esošo grāvju 
tīrīšana un tajos ierīkotās me­
liorācijas sistēmas sakārtošana. 
Rotācijas apļa atjaunošanas 
darbi tiks uzsākti pēc līguma 
noslēgšanas ar darbu veicēju.

“Īstenojot šos infrastruktūras 
uzlabojumus, novada iedzīvo­
tājiem neizbēgami nāksies sa­
skarties ar neērtībām vai satik­
smes ierobežojumiem. Jau ie­
priekš aicinu autobraucējus un 
gājējus būt saprotošiem, jo re­
zultāts priecēs mūs visus,” se­
cina K.Sniedzītis. 

Attīstīs pilsētas  
zaļās zonas

Jau aprīlī, Lielās talkas mē­
nesī, turpināsies aizsāktais 
darbs pie jaunu koku stādīša-

nas Mežaparkā jeb birzītē pie 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Zīlīte”. Diemžēl valstī noteiktie 
pulcēšanās ierobežojumi paš­
valdībai liedz rīkot talku tās tra­
dicionālajā izpratnē, bet tāpēc 
darbi netiks atlikti. Jaunus ko­
kus rudenī nozāģēto vietā stā­
dīs pašvaldības darbinieki. Lai 
veidotos viendabīgs zālājs, 
likvidēs arī veco koku celmi. 

Savukārt Ievu gravā pie biju­
šās kafejnīcas “Solo” taps pa-
staigu takas. Šobrīd taku iz­
veides projekts vēl ir izstrādes 
stadijā, bet jau tagad zināms, 
ka tās stiepsies no Ievu gravas 
sākuma līdz pat topošajam ve­
loparkam, tās būs apļveida un 
iedzīvotāji varēs izvēlēties īsā­
ku vai garāku pastaigu mar­
šrutu. Izveidotās takas iedzīvi­
nās vēl vienu daļu no Dauga­
vas piekrastes attīstības kon­
cepcijā iekļautajām iecerēm. 

Un, novērtējot augsto iedzī­
votāju iesaisti šīs koncepcijas 
tapšanā, pašvaldība līdzīgā vei­
dā plāno apkopot iedzīvotāju 
vēlmes arī pilsētas dīķa apkārt­
nes labiekārtošanā. Šovasar 
noteikti tiks turpināta dīķa tīrī-
šana, attīrot tā gultni no dū­
ņām. Bet tālākajā šīs ūdens­
tilpnes apkārtnes attīstībā būs 
ļauts iesaistīties ikvienam, izsa­

kot savu viedokli un redzēju­
mu. 

Lielākās pārmaiņas šovasar 
piedzīvos zaļā zona iepretim 
Aizkraukles novada vidussko­
las ēkai Lāčplēša ielā. Jau ie­
priekš vēstīts, ka tur taps mūs-
dienīgs veloparks. To aptvers 
asfaltēta taka pastaigām un 
dažādiem ritošiem sporta rī­
kiem. Veloparks vienlaikus kal­
pos gan kā aktīvās atpūtas ie­
spēja bērniem un jauniešiem, 
gan tūrisma objekts.

Pilnveidos mācību 
vidi izglītības  

iestādēs
Vasaras periodā, kad ir nos­

lēdzies mācību gads, gandrīz 
katrā izglītības iestādē plānoti 
nelieli remontdarbi. Salīdzinoši 
apjomīgāki atjaunošanas dar-
bi notiks P. Barisona Aiz­
kraukles Mūzikas skolā. 
Skolai tiks labots jumts, kā arī 
veikts kosmētiskais remonts 
iekštelpās un labiekārtota sko­
las apkārtne, lai uzlabotu mā­
cību vidi, veidojot to mūsdienī­
gāku un līdz ar to arī pievilcī­
gāku skolas audzēkņiem un 
viņu vecākiem. Šobrīd norit sa­
gatavošanas darbi iepirkuma 
izsludināšanai. 

Apjomīgākie būvdarbi šobrīd norit Gaismas ielā pie Viršu degvielas uzpildes stacijas, kur šonedēļ tika klāta ceļa slāņus atdalošā kārta. Augustā, 
kad šī posma rekonstrukcija būs pabeigta, viena no nozīmīgākajām Aizkraukles ielām būs pilnībā atjaunota visā tās garumā.          Foto: A. Upīts
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Ierobežojumi pēc ārkārtējās situācijas 
beigām būtiski nemainās

è  1. lpp.  
Grozījumi vēlēšanu  
komisijas sastāvā

No Aizkraukles novada vēlēšanu 
komisijas locekles pienākumu 

pildīšanas ar 2021. gada 29. martu atbrī­

vota komisijas locekle Edīte Pīķe-
Kubraka. Lēmums pieņemts, balstoties 
uz E. Pīķes-Kubrakas iesnieguma pama­
ta. 

Ar pilnu šeit minēto un arī pārējo Aizkr-
aukles novada domes deputātu pieņemto 
lēmumu protokoliem iespējams iepazīties 
Aizkraukles pašvaldības mājaslapā. Tur-
pat pieejams arī domes sēdes ieraksts.

Darbs norit attālināti
Aizkraukles novada pašvaldības administrācija un pārējo 
pašvaldības iestāžu darbinieki turpina strādāt līdzšinējā režīmā, t. 
i., iespēju robežās darbs norit attālināti. 
Pašvaldības administrācijas darbinieki ir pieejami elektroniskai 
saziņai pa e-pastu vai telefonu darba laikā: pirmdienās 8.00 – 
12.00 un 12.45 –18.00, otrdienās, trešdienās, ceturtdienās – 8.00 – 12.00 
un 12.45 –17.00, piektdienās – 8.00 –12.00 un 12.45 – 15.00. 
Pašvaldības administrācijas vienotais tālrunis saziņai: 65133930, 
e-pasts: dome@aizkraukle.lv.
Aizkraukles novada Valsts un pašvaldības vienotā klientu apkal­
pošanas centra darba laiks: pirmdienās, ceturtdienās – 8:00 – 
18:00, otrdienās, trešdienās – 8:00 –17:00, piektdienās – 8:00 – 
15:00.
Konktaktinformācija: tel.66954880, 65133925 vai 65133934, 
e-pasts aizkraukle@pakalpojumucentri.lv.
Galējas nepieciešamības gadījumā iespējamas individuālas 
tikšanās, iepriekš saskaņojot tikšanās laiku.

No š. g. 6. aprīļa, no­
slēdzoties ārkārtē­

jai situācijai, līdz šim noteiktie 
epidemioloģiskās drošības no­
teikumi būtiski nav mainīju­
šies. Pārskatot un saglabājot 
līdzšinējos ierobežojumus, 
valdība ir saredzējusi iespēju 
piesardzīgi paplašināt izglītī­
bas procesu un mazumtirdz­
niecību klātienē. Nozīmīgākās 
izmaiņas skar izglītības un 
mazumtirdzniecības nozares, 
kā arī nedaudz mīkstināti pul­
cēšanās ierobežojumi.

Drošības pasākumi 
klātienes izglītībā
Klātienē turpina darboties 

pirmsskolas izglītības iestā­
des, bērnudārzu darbiniekiem 
reizi nedēļā tiek veikts tests. 
Pārējos izglītības līmeņos pri­
māri noteikts, ka mācības no­
tiek attālināti, taču ar vairākiem 
izņēmumiem (skat attēlā). Vi­
sā Latvijā joprojām būs pieeja­
mas arī individuālas klātienes 
konsultācijas noteiktām skolē­
nu grupām.

Klātienē var organizēt no­
darbības ārpus telpām gru­
pām līdz 10 cilvēkiem profe­
sionālās ievirzes izglītībā, inte­
rešu izglītībā un māksliniecis­
kās ievirzes kolektīvi. 

Pasākumi un  
privātas tikšanās
Gan privāti, gan publiski pa­

sākumi joprojām ir aizliegti. To­
mēr no 7. aprīļa klātienē drīkst 
organizēt gājienus un piketus 

ārpus telpām līdz 10 perso­
nām. Tāpat arī privāti ārpus 
telpām drīkst tikties divas 
mājsaimniecības līdz 10 cil­
vēkiem. 

Prasības drošākai 
tirdzniecībai

No 7. aprīļa neatkarīgi no 
preču sortimenta un tirdzniecī­
bas platības durvis pircējiem 
vēruši visi veikali, kuriem ir at­
sevišķa ieeja un kuri neatro­
das tirdzniecības centrā ar 
tirdzniecības platību, kas lielā­
ka par 7000 kvadrātmetriem. 
Mazākos tirdzniecības centros 

var strādāt visas tirdzniecības 
vietas, savukārt lielākos tirdz­
niecības centros var darboties 
tikai pārtikas un higiēnas preču 
veikali, aptiekas, optikas preču 
veikali, ziedu veikali, grāmatnī­
cas un preses tirdzniecības 
vietas. 

Pakalpojumu sniedzēji tirdz­
niecības centros var turpināt dar­
bību kā līdz šim.

No 7. aprīļa ir atļauta arī ielu 
tirdzniecība bez izklaides pa­
sākumiem, piemēram, tematis­
kajiem svētkiem un atrakcijām. 
Šādos tirdziņos drīkst piedalī­
ties līdz 20 tirgotājiem.

Valsts sociālās apdrošināšanas 
aģentūra (VSAA) vienreizējo 

200 eiro pabalstu izmaksās kopā ar 
ikmēneša pensiju vai pabalstu laika 
periodā līdz 26. aprīlim. Iedzīvotāji to 
saņems savā bankas kontā vai ar 
Latvijas Pasta starpniecību savā 
dzīvesvietā. No cilvēkiem, kuri ikmē­
neša pensiju, atlīdzību vai pabalstu 
saņem dzīvesvietā, papildu maksa 
par 200 eiro pabalsta piegādi netiks 
ieturēta.

Saņēmēju  
grupas

Vienreizējs 200 eiro pabalsts sais­
tībā ar Covid-19 izplatības dēļ izslu­
dināto ārkārtējo situāciju tiks piešķirts 
tiem, kuri no 2021. gada 1. marta 
līdz ārkārtējās situācijas beigām ir 
Latvijā piešķirtās vecuma, invaliditā­
tes, apgādnieka zaudējuma pensijas 
saņēmēji. Tiesības uz šo pabalstu 
būs arī tiem, kuri saņem atlīdzību par 
darbspēju zaudējumu, atlīdzību par 
apgādnieka zaudējumu vai arī ir valsts 
sociālā nodrošinājuma pabalsta sa­
ņēmēji.

VSAA aprīlī izmaksās vienreizēju 
pabalstu arī tiem cilvēkiem, kam ir 
izdienas pensija, taču tikai tad, ja viņi 
sasnieguši vecuma pensijas piešķir­
šanai nepieciešamo vecumu, bet 
vecuma pensija nav piešķirta. Tāpat 

200 eiro saņems arī tie, kam ir tiesī­
bas  uz bērna ar invaliditāti kopša­
nas pabalstu un pabalstu personām 
ar invaliditāti, kurām nepieciešama 
kopšana.

Ja tiesības uz vienreizējo pabalstu 
200 eiro apmērā ir radušās pēc 
2021. gada 1. marta, to bez perso­
nas iesnieguma izmaksās 30 dienu 
laikā no dienas, kad būs pieņemts 
lēmums par pensijas, atlīdzības vai 
pabalsta piešķiršanu. Vienreizējo 
200 eiro pabalstu izmaksās neatka­
rīgi no tā, vai persona ir nodarbināta.

Informācija  
parādniekiem

Uz vienreizējo pabalstu nevar 
vērst parādu piedziņu un ieturēju­
mus, un no tā netiek ieturēts iedzīvo­
tāju ienākuma nodoklis. Lai atbalstu 
nenovirzītu parādu dzēšanai, atbal­
sta saņēmējam jāinformē tiesu izpil­
dītājs, norādot kontu, kurā atbalsts 
tiks ieskaitīts. VSAA izziņas šim no­
lūkam nav jāpieprasa.

Ja gadījumā kāds, kuram ir tiesī­
bas saņemt vienreizējo pabalstu 
200 eiro apmērā, to nebūs saņēmis 
līdz aprīļa beigām, aicinām sazinā­
ties ar VSAA, zvanot pa tālruni 
64507020 vai rakstot konsultaci­
jas@vsaa.gov.lv.

Avots: Labklājības ministrija

200 eiro pabalstu senioriem un personām 
ar invaliditāti izmaksās aprīlī

Ģimenēm izsniegtas kārtējās pārtikas pakas

Aizkraukles novada vispārizglītojošās 
izglītības iestādēs līdz ārkārtējās si­

tuācijas atcelšanai mācību process vēl aiz­
vien noritēja attālināti. Tāpēc Aizkraukles 
novada domes sēdē š. g. 25. martā pie­
ņemts lēmums turpināt pārtikas paku iz­
sniegšanu, lai atbalstītu ģimenes un kom­
pensētu brīvpusdienas, kuras skolēniem 
tiktu nodrošinātas, ja mācības noritētu 
klātienē. 

Domes deputāti lēma nodrošināt no 
pašvaldības budžeta finansējuma pārtikas 
pakas visiem 1.–9. klašu skolēniem, kuri 

mācās Aizkraukles novada vidusskolā, un 
1.–4. klašu skolēniem, kuri mācās Aiz­
kraukles pagasta sākumskolā. Tāpat arī 
pārtikas pakas piešķirtas tiem 10.–12. kla­
šu izglītojamajiem, kuri nāk no trūcīgām, 
maznodrošinātām vai daudzbērnu ģime­
nēm, ir deklarēti Aizkraukles novada paš­
valdības administratīvajā teritorijā un mā­
cās Aizkraukles novada vidusskolā. 

Pārtikas pakas piešķirtas par 9 darba 
dienām periodā no š. g. 22. marta līdz 
1. aprīlim. Vienas pakas vērtība – 14,40 
eiro. 

Domes sēdē

Par pārtikas paku saņemšanas laikiem vecāki tiek informēti ar E-klases starpniecību; pēc 
pakām jāierodas iepriekš noteiktos laikos.                                                              Foto: L. Galino
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Informācija senioriem  
par braukšanas kartēm  
autobusam uz dārziem

Aizkraukles novada domes sēdē š. g. 
25. martā pieņemti grozījumi notei­

kumos, kuri paredz novada senioriem un 
personām ar īpašām vajadzībām nodroši­
nāt bezmaksas braucienus sabiedriskajā 
transportā uz dārziem “Lielziedos” un Aiz­
kraukles pagastā. Lai rūpētos par Aiz­
kraukles novada iedzīvotājiem un ņemot 
vērā gaidāmo administratīvi teritoriālo re­
formu, šajos noteikumos iestrādāts ter­
miņš braukšanas karšu izsniegšanai un 
atjaunošanai – š. g. 15. jūnijs. 

Jau iepriekš vēstīts, 
ka Aizkraukles paš­
valdība, atbalstot sa­
va novada iedzīvotā­
jus, arī šogad piešķirs 
atlaidi 100 procentu 
apmērā no biļešu ce­
nas Aizkraukles nova­
dā deklarētiem pen­
sionāriem un perso­
nām ar 3.invaliditātes 
grupu, kuru ģimenei ir 
dārziņi Daugavas 
kreisajā krastā vai 
Aizkraukles pagas­
tā, vietējās nozīmes 
maršrutos: Mēness 
iela – Līčupe (Sēre­
ne); Aizkraukles auto­
osta – Aizkraukles pa­
gasts. Braukšanas 

maksas atvieglojumus 
varēs izmantot brau­
cieniem turp un atpa­

kaļ, kopā 180 braukšanas reizes laika pe­
riodā no 2021. gada 15. aprīļa līdz 15. ok­
tobrim.

Lai nodrošinātu iztērēto braucienu uz­
skaiti, arī šogad, līdzīgi kā citus gadus, iedzī­
votājiem tiks piešķirta īpaša braukšanas 
karte. Braukšanas kartes nodot braucienu 
papildināšanai vai pieteikt jaunu karšu iz­
sniegšanu var Aizkraukles novada Valsts 
un pašvaldības vienotajā klientu apkalpo­
šanas centrā (KAC) līdz 15. jūnijam. 

Personas, kuru īpašumā jau ir šī karte, 
lūdzam to nodot, ievietojot pasta kastītē 
pie Aizkraukles novada KAC vai telpās 
novietotajā iesniegumu kastē. Kad karte 
būs atjaunota, īpašniekam tā tiks atgriezta 
mājas pastkastītē, līdzīgi kā pagājušajā 
gadā. Pirmās braukšanas kartes šonedēļ 
jau nokļuvušas pie saviem īpašniekiem. 

Cilvēkiem, kuri iepriekš nebija pieteiku­
šies šai kartei vai ir to nozaudējuši un at­
bilst atvieglojumu saņemšanas kritērijiem, 
jāvēršas ar iesniegumu Aizkraukles nova­
da KAC, Lāčplēša ielā 1. Pirmreizējā 
braukšanas karte tiek izsniegta bez mak­
sas, tāpat arī par esošās kartes papildinā­
šanu nav jāmaksā.

Papildu informācija pa tālruni 66954880 
vai e-pastu: aizkraukle@pakalpojumu­
centri.lv

Grozījumi 2017. gada 28. decembra 
saistošajos noteikumos Nr. 2017/19 “Par 
braukšanas maksas atvieglojumiem sa­
biedriskajā transportā” tiks nosūtīti izskatī­
šanai un atzinuma sniegšanai Vides aiz­
sardzības un reģionālās attīstības minis­
trijai. 

Īpašnieks atjaunos ēku Skolas ielā 4
Rūpējoties par drošu, sakārtotu un vizuāli pievilcī­

gu pilsētvidi, Aizkraukles pašvaldība mērķtiecīgi 
strādā pie tā, lai atbrīvotu novada teritoriju no graustiem. 
Pērn rudenī aizkrauklieši beidzot sagaidīja jaunbūves 
nojaukšanu Lāčplēša ielā 14, pretim vidusskolas ēkai. 
Bet tikpat aktuāls jautājums jau vairāku gadu garumā ir 
par ēku Skolas ielā 4, blakus veikalam “Maksima”.  

Aizkraukles novada domes deputāti, uzklausot 
ēkas Skolas ielā 4, Aizkrauklē īpašnieku SIA “RĪGAS 
KREDĪTI” pārstāvi un balstoties uz neatkarīga būv­
niecības speciālista atzinuma, š.g. 25. marta domes 
sēdē lēmuši atcelt iepriekš pieņemto būvvaldes lēmu­
mu par būves nojaukšanu. Vienlaikus ēkas īpašnie­
kam uzdots nekavējoties norobežot būvi, lai nodroši­
nātu būves nepieejamību nepiederošām personām, 
tuvāko pāris mēnešu laikā veikt ārsienu un bīstamo 
konstrukciju sakārtošanu un līdz 2021.g. augusta bei­
gām iesniegt Aizkraukles novada pašvaldības Būv­
valdē ēkas pārbūves projektu.

Tehniskā kārtība pasliktinās
Būve Skolas ielā 4, Aizkrauklē būvēta kā siltummez­

gla ēka jeb katlu māja un ekspluatācijā nodota 1970. gadā. 
Tās kopējā platība ir 180 kvadrātmetru. Zemesgabala 
platība, uz kura atrodas būve, ir 261 kvadrātmetrs, un 
tā pieder citiem privātīpašniekiem. Būve ilgi stāvējusi 
neizmantota, nav tikusi apkurināta, līdz ar to tās tehnis­
kā kārtība pakāpeniski pasliktinājies.  

Pašvaldības atbildīgie speciālisti būvi apsekojuši div­
reiz. Pēc pirmās apsekošanas 2015. gadā konstatēts, 
ka ēka ir bīstamā stadijā, tā nav norobežota no apkār­
tējās vides un ir bīstama apkārtējai sabiedrībai. Ēkas 
īpašniekam tika uzdots novērst konstatēto bīstamību. 
Atkārtotā apsekošanā 2020. g. maijā secināts, ka 
ēkas tehniskais stāvoklis turpina pasliktināties, jo 
daudzviet redzamas nedrošas konstrukcijas, kas var 
nokrist, apgāzties vai iebrukt un radīt reālu apdraudē­
jumu cilvēku dzīvībai un/vai veselībai, videi, kā arī 
degradē Aizkraukles pilsētvides ainavu. Arī apkārtējā 
teritorija netiek pienācīgi apsaimniekota un uzturēta.

Ēku iespējams atjaunot
Pēc neveiksmīga mēģinājuma tikties ar SIA “RĪGAS 

KREDĪTI” pārstāvi un zemes īpašniecēm un vieno­
ties par iespējamo risinājumu pagājušā gada vasarā 
Būvvaldē pieņemts lēmums uzdot ēkas īpašniekam 
norobežot būvi, sakārtot tās pieguļošo teritoriju un bū­
vi nojaukt. “RĪGAS KREDĪTI” nepiekrita šim lēmu­
mam un pēc pašvaldības uzaicinājuma š. g. 3. martā 
iesniedza neatkarīga sertificēta eksperta atzinumu 
par to, ka būve ir atjaunojama un nav cilvēku veselī­
bai un dzīvībai, kā arī videi bīstamā kārtībā. Atzinumā 
minēts, ka būvi nav iespējams ekspluatēt bez papildu 
atjaunošanas vai restaurācijas, bet tā ir atjaunojama. 
Pieaicinātais eksperts atzinumā rekomendē veikt bū­
ves konservācijas darbus, demontējot nesabrukušās 
jumta konstrukciju daļas, kā arī nostiprinot vai demon­
tējot būves fasādi gar Skolas ielu.

Aizkraukles novada domes priekšsēdētāja viet­
nieks tautsaimniecības jautājumos Einārs Zēbergs 

uzsver, ka, ja vien būve nav pavisam kritiskā kārtībā, 
pirms tās nojaukšanas jādara viss iespējamais, lai to 
atjaunotu. “Kaut ko likvidēt vienmēr ir vieglāk, nekā 
uzbūvēt no jauna. Bet, uzticoties pašvaldības būvval­
des speciālistu vērtējumam, jāsaka, ka īpašnieku pie­
dāvājums pārbūvēt ēku nāca pēdējā brīdī.” 

Pašvaldība rīkojas iedzīvotāju  
interesēs

Pēc ilgām diskusijām ar būves īpašnieku deputāti 
ieguva pārliecību, ka šai ēkai vēl ir iespējama otrā 
dzīve, un, ņemot vērā iedzīvotāju intereses, spēra soli 
pretim uzņēmējam. “Uzņēmējs rīkojies atbildīgi, pildot 
uzdoto un norobežojot ēku no piekļuves, jo ēkai tuvu­
mā ir trīs izglītības iestādes. Deputāti lēmumā no­
sprauduši konkrētus termiņus arī pārējo uzdevumu 
izpildei. Ja tie tiks ievēroti, būsim saglābuši ēku un 
pilsētā būs par vēl vienu graustu mazāk,” skaidro 
E. Zēbergs.

Paziņojums 
par kases  

darba laiku
Aizkraukles novada paš­

valdības kase iedzīvotājiem 
pieejama ierastā režīmā. 
Kases darba laiks:

Pirmdienās 8.00 – 12.00 
un 12.45 – 18.00

Otrdienās, trešdienās, 
ceturtdienās 8.00 – 12.00 
un 12.45 – 17.00

Piektdienās 8.00 – 12.00 
un 12.45 – 15.00.

“Lauma-A”  
paziņojums par 

apsaimniekošanas 
izdevumiem

SIA” Lauma A” informē, 
ka uzņēmuma pārvaldāmo 
māju dzīvokļu īpašniekiem 
ir iespēja iepazīties ar māju  
pārvaldīšanas un apsaim­
niekošanas ieņēmumu un 
izdevumu pārskatu par 
2020.gadu šādos veidos: 

• pēc dzīvokļa īpašnieka 
rakstveida pieprasījuma - 
pasta sūtījuma veidā, arī 
elektroniski; 

• reģistrētajiem lietotā­
jiem – interneta vietnē 
e.lauma-a.lv sadaļā “Mājas 
lieta”. 

Modris Bite,
SIA “Lauma A”  
valdes loceklis 

Ēkas īpašniekam uzdots noteiktos termiņos veikt ārsienu un bīstamo konstrukciju sakārtošanu, kā arī iesniegt ēkas 
pārbūves projektu.                                                                                                                                                   Foto: A. Upīts

Pieteikšanās termiņš 
braukšanas karšu  

izsniegšanai  
un atjaunošanai –  

š. g. 15. jūnijs.

Braukšanas maksas atvieglojumi pienākas gan senioriem, gan per-
sonām ar 3. invaliditātes grupu. 



4. 2021. gada 17. aprīlis

Deputātu kandidātu 
sarakstu secība

Vēlētāji var mainīt vēlēšanu 
apgabalu

Saistošie noteikumi Nr. 2021/3 
Par maznodrošinātas mājsaimniecības ienā-

kumu slieksni Aizkraukles novadā
APSTIPRINĀTI ar Aizkraukles novada domes 2021. gada 25. februā­

ra domes sēdes  lēmumu Nr. 40 (protokols Nr. 5., 2. p.)
Izdoti saskaņā ar  Sociālo pakalpojumu un sociālās  

palīdzības likuma 33. panta trešo daļu, likuma “Par palīdzību dzī-
vokļa jautājumu risināšanā” 14. panta sesto daļu

1. Saistošie noteikumi nosaka maznodrošinātas mājsaimniecī­
bas ienākumu slieksni Aizkraukles novadā.

2. Maznodrošinātas mājsaimniecības ienākumu slieksnis ir 327 
euro pirmajai vai vienīgajai personai mājsaimniecībā un 229 euro 
pārējām personām mājsaimniecībā.

3. Noteikumi stājas spēkā pēc to publicēšanas likuma “Par paš­
valdībām” 45. panta noteiktajā kārtībā.

4. Ar šo saistošo noteikumu spēkā stāšanās brīdi spēku zaudē 
2012.gada 28. jūnija Aizkraukles novada domes saistošie notei­
kumi Nr. 2012/13 “Par trūcīgas un maznodrošinātas ģimenes 
(personas) statusa noteikšanu Aizkraukles novadā”.

LEONS LĪDUMS,
Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs

Pielikums
  APSTIPRINĀTS ar Aizkraukles novada domes 2021. gada 25. februāra 
sēdes lēmumu Nr. 40 (protokols Nr. 5., 2. p.)

Aizkraukles novada domes 26.02.2021.  
Saistošo noteikumu Nr. 2021/3 

“Par maznodrošinātas mājsaimniecības 
ienākumu slieksni Aizkraukles novadā” 

PASKAIDROJUMA RAKSTS

LEONS LĪDUMS,
Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs

Šī gada 5. jūnijā notiks pašvaldību 
vēlēšanas. No 1. jūlija Aizkraukles 

novads kļūs daudz plašāks, to veidos seši 
pašreizējie – Aizkraukles, Jaunjelgavas, 
Kokneses, Neretas, Pļaviņu un Skrīveru – 
novadi. 

5. jūnijā jaunveidojamā novada balsstiesīgie 
iedzīvotāji ievēlēs jaunā novada pašvaldības 
domi 19 deputātu sastāvā.

Savus deputātu kandidātus piedāvā 10 poli­
tiskās partijas un partiju apvienības (saraksti 
uzskaitīti iesniegšanas secībā):

• "Latvijas attīstībai", VIDZEMES PARTIJA 
– 22 deputātu kandidāti;

• Jaunā VIENOTĪBA - 22 deputātu kandidā­
ti;

• "Saskaņa" sociāldemokrātiskā partija – 9 
deputātu kandidāti;

• "Latvijas Krievu savienība" – 21 deputātu 
kandidāts;

• Zaļo un Zemnieku savienība – 17 deputātu 
kandidāti;

• Jaunā konservatīvā partija – 10 deputātu 
kandidāti;

• Latvijas Sociāldemokrātiskā strādnieku 
partija – 12 deputātu kandidāti;

• APVIENĪBA IEDZĪVOTĀJI - 22 deputātu 
kandidāti;

• Nacionālā apvienība "Visu Latvijai!"–
"Tēvzemei un Brīvībai/LNNK" – 22 deputātu 

kandidāti;
• Politiskā partija "KPV LV" – 11 deputātu 

kandidāti.
Uz 19 deputātu vietām Aizkraukles nova­

da pašvaldības domē kandidē 168 perso­
nas, t.sk. 98 vīrieši un 70 sievietes; kandidātu 
vidējais vecums – 48,5 gadi (jaunākajam kan­
didātam ir 20 gadi, vecākajam – 86 gadi).

Vēlēšanu zīmes, kas vēlēšanu iecirknī tiks 
izsniegtas katram balsotājam, būs  sakārtotas 
izlozes noteiktajā secībā. Aizkraukles novada 
pašvaldības domes vēlēšanām reģistrēto de­
putātu kandidātu sarakstu pārstāvji 9. aprīlī 
notikušajā kandidātu sarakstu numuru izlozē 
izvilka sava saraksta kārtas numuru.

Izlozes rezultātā vēlēšanu zīmes Aizkrauk­
les novada pašvaldības domes ievēlēšanai 
tiks numurētas un sakārtotas šādā secībā: 

1. "Latvijas attīstībai", VIDZEMES PARTIJA;
2. APVIENĪBA IEDZĪVOTĀJI;
3. "Latvijas Krievu savienība";
4. "Saskaņa" sociāldemokrātiskā partija;
5. Jaunā konservatīvā partija;
6. Jaunā VIENOTĪBA;
7. Politiskā partija "KPV LV";
8. Zaļo un Zemnieku savienība;
9. Nacionālā apvienība "Visu Latvijai!"–

"Tēvzemei un Brīvībai/LNNK";
10. Latvijas Sociāldemokrātiskā strādnieku 

partija.

Jau šobrīd un līdz 27. mai­
jam vēlētāji, kuri šī gada 

5. jūnija pašvaldību vēlēšanās 
vēlas balsot vēlēšanu apgaba­
lā, kurā viņiem pieder nekusta­
mais īpašums, var mainīt vēlē­
šanu apgabalu un reģistrēties 
balsošanai šajā vēlēšanu ap­
gabalā. Mainīt vēlēšanu apga­
balu iespējams tiešsaistē Pil­
sonības un migrācijas lietu 
pārvaldes e-pakalpojumā “Vē­
lēšanu apgabala noskaidroša­
na un maiņa” vai klātienē jeb­
kurā pašvaldības dzīvesvietas 
deklarēšanas iestādē, iesnie­
dzot iesniegumu.

Šajās pašvaldību vēlēšanās 
vēlētājiem pirmo reizi būs ie­
spēja balsot jebkurā sava vēlē­
šanu apgabala iecirknī, kā bal­
sošanas dokumentu uzrādot 
vai nu pasi vai personas aplie­
cību. Līdz ar to, atšķirībā no ie­
priekšējām vēlēšanām, katram 
vēlētājam pa pastu uz deklarē­
tās dzīvesvietas adresi vairs ne­
tiks sūtīta vēstule ar informāciju, 
kurā vēlēšanu iecirknī jābalso. 
Informāciju par vēlēšanām no 
Pilsonības un migrācijas lietu pār­
valdes saņems tie vēlētāji, ku­
riem ir aktivizēts oficiālās elek­
troniskās adreses konts. 

Sava vēlēšanu apgabala ie­
cirkņus ikviens vēlētājs var no­
skaidrot Centrālās vēlēšanu ko­
misijas mājaslapā www.cvk.lv 
sadaļā “Vēlēšanu iecirkņi”. Sa­
vukārt savu vēlēšanu apga­
balu iespējams noskaidrot Pil­
sonības un migrācijas lietu 
pārvaldes e-pakalpojumā “Vē­
lēšanu apgabala noskaidro­
šana” vai pa Centrālās vēlē­
šanu komisijas uzziņu tālruni 
67049999. 
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Aptaujas rezultāti iezīmē  
iespējamos attīstības virzienus

Aptaujas rezultātu apkopojums jaunveidojamā Aizkraukles novada Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2021. – 2037. gadam un attīstības 
programmas 2021. – 2028. gadam izstrādes ietvaros.

è  6.–7. lpp.

Veselības aprūpes pakalpojumi

Sociālie pakalpojumi

1. attēlā redzams iedzīvotāju vērtējums par jaunveidojamajā novadā sniegtajiem 
veselības aprūpes pakalpojumiem. 68 % respondenti atzinuši, ka ir apmierināti vai 
drīzāk apmierināti ar sniegtajiem veselības aprūpes pakalpojumiem. Uz pusi ma­
zāk – 31,4% jeb 175 novada iedzīvotāji drīzāk nav apmierināti ar pieejamajiem 
veselības aprūpes pakalpojumiem.

Respondenti norāda, ka nav pietiekami pieejami fizioterapeita, kardiologa, ķi­
rurga, pediatra un ģimenes ārsta pakalpojumi, kā arī zobārstniecības pakalpoju­
mi. Respondenti norādīja, ka pie speciālistiem ir garas rindas un nepiemērots 
darba laiks. Minēts arī, ka tieši pakalpojuma pieejamības dēļ veselības aprūpes 
pakalpojumus un konsultācijas pie speciālistiem labāk izvēlas Rīgā, Jēkabpilī vai 
Ogrē. Aptaujas rezultāti arī liecina par to, ka iedzīvotājiem ļoti svarīga ir tieši ģi­
menes ārsta attieksme un vairums uzticas ģimenes ārsta sniegtajiem pakalpoju­
miem.

82% jeb 345 respondenti pašvaldības sniegtos sociālos pakalpojumus (2. attēls) vērtē 
kā apmierinošus un drīzāk apmierinošus, savukārt, 18% jeb 76 no respondentiem nav 
apmierināti ar sociālās jomas pakalpojumiem. 

Iedzīvotāji uzsver, ka sociālais dienests pārsvarā nodarbojas ar pabalstu piešķir­
šanu, nevis orientējas uz cilvēku vajadzībām. Daļu no respondentiem neapmierina 
sociālās jomas darbinieku kompetence un komunikācija. Respondenti vairakkārt 
komentāros norādījuši, ka vēlētos saņemt aktuālo informāciju par pieejamajām at­
balsta iespējām un sociālajiem pakalpojumiem. Respondenti ierosina, ka pašval­
dībai vairāk būtu jāpievērš uzmanība vientuļo senioru aprūpei un viņu dzīves 
apstākļu uzlabošanai, kā arī jādomā par atbalstu cilvēkiem ar garīgās veselības 
traucējumiem. 

No 17. marta līdz 31. martam notika arī uzņēmēju aptauja 
ar mērķi noskaidrot Aizkraukles, Kokneses, Pļaviņu, 

Neretas, Jaunjelgavas, Skrīveru novada uzņēmēju viedokli par 
pašvaldības attīstību, problēmām un to iespējamajiem risinājumiem 
turpmāk.

Atbildes tika saņemtas no visu novadu uzņēmējiem, aptaujā 
piedalījās 31 uzņēmējs, tomēr visaktīvāk aptaujas anketu aizpil­
dīja uzņēmumi, kas izvietoti un strādā Aizkraukles novadā. Lielā­
kā daļa uzņēmumu jeb 87%, kas aizpildīja anketu, ir mazie uzņē­
mumi, kas nodarbina no viena līdz deviņiem darbiniekiem.

Uzņēmēji norādīja, ka novadu teritorijā trūkst kvalitatīvu un iz­
mantojamu industriālo telpu, kā arī biroja telpu, īpaši uzņēmu­
miem pietrūkst telpu noliktavām un ražošanai ar komunikācijām 
un apkuri. Uzņēmēji arī ierosina, ka pašvaldībai, rūpīgi izvērtējot, 
būtu jāatjauno pašvaldības īpašumā esošās ēkas, telpas, terito­
rijas, kuras uz nomas līguma pamata būtu iespējams izmantot 
saimnieciskās darbības veicējiem. 

Uzņēmēji norāda, ka nepieciešams uzlabot ceļu un pilsētu ielu 
infrastruktūru. Uzņēmēji arī norāda, ka vairāk nepieciešams iz­
mantot esošos resursus – mežus un neizmantotās lauksaimnie­
cības teritorijas. 

Pagājušā gada nogalē Aizkrauk­
les novada pašvaldība sadarbī­

bā ar Jaunjelgavas, Kokneses, Skrīve­
ru, Neretas un Pļaviņu novadiem ir uz­
sākusi darbu pie jaunveidojamā Aizkr­
aukles novada Ilgtspējīgas attīstības 
stratēģijas un attīstības programmas 
izstrādes (turpmāk - attīstības plānoša­
nas dokumenti). Attīstības plānošanas 
dokumentu izstrādes ietvaros no 2021. 
gada 1. februāra līdz 28. februārim noti­
ka iedzīvotāju aptauja ar  mērķi noskaid­
rot sešu apvienojamo novadu iedzīvotā­
ju viedokli par pašvaldības attīstību, 
problēmām un to iespējamajiem risinā­
jumiem turpmāk. Aptauja ietvēra arī jau­
tājumus par pašvaldības sniegto pakal­
pojumu kvalitāti un iedzīvotāju dzīves lī­
meni, iespējamām pašvaldības attīstī­

bas prioritātēm un vajadzībām nā- 
kotnē. 

Iedzīvotājiem aptauju bija iespēja 
aizpildīt elektroniski un papīra formā­
tā. Uzaicinājums aizpildīt aptauju tika 
publicēts sešu apvienojamo novadu 
pašvaldību mājaslapās. Aptaujas an­
keta tika publicēta arī vietējo pašvaldī­
bu avīzēs, kuru iedzīvotāji varēja aiz­
pildīt papīra formātā un iesniegt savā 
pašvaldībā norādītajā adresē. 

Apkopojot aptaujas rezultātus, 
tika pieņemts, ka iedzīvotāji 

sniedz vērtējumu, balstoties uz vie­
dokli par savā esošā novada teritori­
jā sniegtajiem pakalpojumiem. Ap­
taujas rezultāti ir summēti un sniedz 
vispārēju novērtējumu jaunveidoja­
mā novada kontekstā.

Respondentu profils
Aptaujā piedalījās 590 iedzīvotāji 

t. sk. aptaujas anketu aizpildīja 465 
(78,8%) sievietes un 125 (21,2%) vīrie­
ši. Aptaujas rezultāti apstiprina, ka lielā­
kā daļa – 94% no respondentiem tuvā­
kajā laikā neplāno mainīt dzīvesvietu. 

Aptaujā piedalījušies iedzīvotāji no vi­
siem jaunveidojamajā Aizkraukles no­
vada teritorijā ietilpstošajiem 6 novadiem. 
32,7% jeb 193 aptaujas respondenti 
dzīvo Aizkraukles novadā, 19,5% jeb 
115 dzīvo Pļaviņu novadā, 15,6% jeb 
92 respondenti dzīvo Skrīveru novadā, 
15,3 % jeb 90 respondenti dzīvo Kok­
neses novadā, 8,3% jeb 49 Jaunjelga­
vas novadā un 7,3% jeb 43 respondenti 
ir no Neretas novada.

84,7% no aptaujas respondentiem ir 

ekonomiski aktīvajā vecumā  26 – 65 ga­
di, nākamā grupa pēc aktivitātes ir 66 gadi 
un vairāk, kas liecina par aktīviem senio­
riem  ar interesi iesaistīties jaunveidojamā 
novada attīstības plānošanā. Aptaujā pie­
dalījušies arī 3,6% jeb 21 respondents 
vecumā līdz 25 gadiem.

Aptaujas respondenti norādīja arī sa­
vu darba vietu – 27,6% jeb 163 respon­
dentu strādā Aizkraukles novadā, 
11,2% jeb 60 respondentu kā savu dar­
ba vietu norādījuši Pļaviņu novadu,  
10,2% jeb 60 respondentu Kokneses 
novadu. Atsevišķi respondenti kā savu 
darba vietu ir norādījuši Neretas nova­
du, Skrīveru novadu, Jaunjelgavas no­
vadu. 4,6% jeb 27 respondenti strādā 
ārpus jaunveidojamā novada – galvas­
pilsētā Rīga.

Uzņēmēji saredz iespējas 
uzlabot sadarbību  
ar pašvaldībām

Atbalsts uzņēmējdarbībai  
un uzņēmējdarbības uzsākšanai novadā

 49,9% respondentu ir apmierināti ar atbalstu 
uzņēmējdarbībai un uzņēmējdarbības uzsākša­
nai (3. attēls), savukārt, 51,1% vērtē iespējas kā 
neapmierinošas.

Daudzi no respondentiem uzteic Kokneses no­
vada domes atbalsta konkursu “Esi uzņēmējs Kok­
neses novadā”, kā arī Pļaviņu pašvaldības piedā­
vājumus mazo projektu atbalstīšanai un “LEADER”  
Lauku atbalsta pasākumu pieejamās iespējas. 

Respondenti atzīst, ka vēlētos mazāk birokrātijas 
un vairāk atbalsta, bet bieži vien problēmjautājumi ir 
valsts nevis pašvaldības kompetencē.

Komentāros norādīts, ka iedzīvotājiem trūkst 
informācijas par pašvaldības piedāvāto atbalstu 
uzņēmējdarbības attīstībai. Respondenti iztei­
kuši vēlmi, lai pašvaldība sniedz atbalstu ES 
projektu sagatavošanā vai piedāvā apmācības 
šajā jomā. 
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          Uzņēmēji saredz iespējas  
uzlabot sadarbību ar pašvaldībām

 Vispārējo izglītības iestāžu  
pakalpojumu kvalitāte un pieejamība

Brīvā laika pavadīšanas iespējas novadā

Pašvaldības sniegto un pieejamo  
komunālo pakalpojumu kvalitāte novadā

Transporta infrastruktūras kvalitāte un pieejamība novadā

Darbinieku kompetence   
un atsaucība

Aptaujas rezultāti (4. attēls) no­
rāda, ka kopumā 87% no res­

pondentiem ir apmierināti vai drīzāk 
apmierināti ar vispārējās izglītības 
iestāžu pakalpojumu kvalitāti un pie­
ejamību. 

Respondenti norādījuši, ka noteikti 
nepieciešams saglabāt esošo nova­
du vidusskolas. Kopumā iedzīvotāji ir 
apmierināti ar izglītības iestāžu darbu 
un atzinīgi novērtē iespējas iegūt 
kvalitatīvu izglītību. Respondenti no­
rādījuši, ka skolās strādā zinoši pe­
dagogi, kā arī ir piemērota mācību 
vide un telpas.

 Viens no ieteikumiem ir pievērst 
uzmanību un pilnveidot  IT jomu, kas 
Covid-19 pandēmijas laikā ir liels izai­
cinājums izglītības sistēmai. Iedzīvo­
tāji ieteikuši, ka nākotnē būtu nepie­
ciešams piesaistīt vairāk jaunos peda­
gogus un izveidot mūsdienīgas fizikas, 
bioloģijas un ķīmijas laboratorijas.

Vispārējās izglītības iestādēs iedzī­
votāji vēlētos lielākas iespējas apmek­
lēt aktīvus ārpus klases pulciņus (fut­
bolu, rokasbumbu, dejošanu). 

Aptaujā apkopoti viedokļi arī par pirms­
skolas izglītības iestāžu pakalpojumu 
kvalitāti un pieejamību, kā arī par interešu iz­

glītības un pieaugušo mūžizglītības iespējām no­
vadā. Plašāk mājaslapā: www.aizkraukle.lv.

Brīvā laika pavadīša­
nas iespējas (6. at­

tēls) apmierina 68,8% res­
pondentu, tomēr 31,2% tās 
iedzīvotājus drīzāk neap­
mierina. Dabas objektu pie­
ejamību atzinīgi novērtē 
75% respondentu. Aktīvās 
atpūtas un sportošanas ie­
spējas un pašdarbības ko­
lektīvu piedāvājums, kā arī 
iespējas tos apmeklēt no­
vērtēti ar lielāko responden­
tu apmierinātību. Kultūras 
un atpūtas pasākumu pie­
dāvājums apmierina tikai  65,3%. Aptuveni 70% no respondentiem ir ap­
mierināti gan ar kultūras pasākumu pieejamību, gan  kvalitāti. 

Kā redzams 
5. attēlā, 

89% respondentu ir 
apmierināti vai drīzāk 
apmierināti ar kapsē­
tu sakoptību. 46% no 
respondentiem nav ap­
mierināti vai drīzāk nav 
apmierināti ar daudz­
dzīvokļu māju apsaim­
niekošanu. 

Respondentu ko­
mentāros vairakkārt 
atkārtojas ieteikums 
izveidot vienotu ko­
munālo pakalpojumu 
sistēmu, apvienojot 
visus komunālo pa­
kalpojumu sniegšanas uzņēmumus Aizkraukles 
pilsētā. 

Liela daļa respondentu, kas dzīvo Skrīveru 
un Kokneses novadā, izteikuši neapmierinātī­
bu ar centralizētās kanalizācijas un centralizē­
tās siltumapgādes neesamību novadā vai sa­
režģītiem pieslēgšanās nosacījumiem.

Respondenti komentāros norāda uz lielāku 
vajadzību pēc atkritumu šķirošanas iespējām 
novados un neefektīvu daudzdzīvokļu māju 
apsaimniekošanu. 

Respondentu komentāros pārsvarā ir vie­
doklis, ka ir nepieciešama daudzdzīvokļu māju 
renovēšana, siltināšana, kā arī kāpņutelpu re­
monti, iespējams, piesaistot ES finansējumu.

86% respondentu (7. attēls) apmierināti ar sko­
lēnu pārvadājumiem, 76% – ar pieturvietu iekārto­
jumu. 57% respondentu nav apmierināti ar velo­
celiņu infrastruktūru un kvalitāti, 45% neapmieri­
nāti ar pašvaldības ielu un ceļu kvalitāti. Respon­
denti iesaka izbūvēt veloceliņus, kas savienotu 
novadu pilsētas, piemēram, Aizkraukli, Koknesi, 

Kādi pakalpojumi vai infra-
struktūras uzlabojumi būtu  

nepieciešami jaunveidojamā 
Aizkraukles novadā?

* uzlabot medicīnas pakalpojumus;

* uzlabot ceļu infrastruktūru;

* izbūvēt iekšpagalmus, trotuārus un veloceli­
ņus;

* pielāgot autobusu kustību sarakstu iedzīvo­
tāju vajadzībām;

* uzlabot sabiedriskā transporta kvalitāti;

* labiekārtot atpūtas vietas (peldvietas, estrā­
des, Daugavas malas);

* radīt atpūtas vietas un pasākumus jaunie­
šiem;

* paplašināt centralizētā ūdens un kanalizāci­
jas tīklus;

* uzlabot daudzdzīvokļu māju kvalitāti;

* labiekārtot pilsētvidi;

* modernizēt un saglabāt esošās bibliotēkas. 

Lielākā daļa respondentu jeb 78% (8. attēls) ap­
mierināti vai drīzāk apmierināti ar pašvaldībā un 

tās iestādēs strādājošo darbinieku kompetenci un at­
saucību. Kā ierosinājumus respondenti norādījuši – iz­
strādāt kvalitātes standartus attiecībā uz profesionālu 
klientu apkalpošanu, veidot un organizēt vairāk publiskās 
apspriešanas, lai iedzīvotāji varētu izteikt savu viedokli 
un komunikācija ar sabiedrību kļūtu atvērtāka.

Kopumā iedzīvotāji pašvaldības darbiniekus vērtē 
kā atsaucīgus un kompetentus. 

Iedzīvotāji atzinīgi vērtē iespēju bērnus skolot tuvu mājām – katrā 
no apvienojamiem novadiem bērni var mācīties no 1. līdz pat 
12. klasei.                                                                        Foto: A. Upīts

Paldies Aizkraukles, Jaunjelgavas, Kokneses, Skrīveru, Neretas un Pļaviņu novadu iedzīvotājiem par anketas aizpildīšanai veltīto laiku un konstruktīvajām atbildēm! 

Ar aptaujas apkopojumu rezultāt iem iespējams iepazīt ies Aizkraukles novada mājaslapā:  www.aizkraukle.lv.

Nākotnē uzņēmēji saskata izaugsmes 
iespējas šādās nozarēs:

* Aizkraukles novadā – IT tehnoloģiju 
attīstība, ražošana, kokapstrāde, mežsaim­
niecība, būvniecība un apsaimniekošana. 

* Jaunjelgavas novadā – lauksaimnie­
cība, ražošana un mežizstrāde. 

è  5. lpp.



7.2021. gada 17. aprīlis

Aptaujas rezultāti iezīmē iespējamos attīstības virzienus
2021. gada 17. aprīlis

          Uzņēmēji saredz iespējas  
uzlabot sadarbību ar pašvaldībām

Brīvā laika pavadīšanas iespējas novadā

Kā jāattīstās jaunajam novadam?

Transporta infrastruktūras kvalitāte un pieejamība novadā

Brīvā laika pavadīša­
nas iespējas (6. at­

tēls) apmierina 68,8% res­
pondentu, tomēr 31,2% tās 
iedzīvotājus drīzāk neap­
mierina. Dabas objektu pie­
ejamību atzinīgi novērtē 
75% respondentu. Aktīvās 
atpūtas un sportošanas ie­
spējas un pašdarbības ko­
lektīvu piedāvājums, kā arī 
iespējas tos apmeklēt no­
vērtēti ar lielāko responden­
tu apmierinātību. Kultūras 
un atpūtas pasākumu pie­
dāvājums apmierina tikai  65,3%. Aptuveni 70% no respondentiem ir ap­
mierināti gan ar kultūras pasākumu pieejamību, gan  kvalitāti. 

Respondenti aptaujas 
komentāros norāda, ka 
kultūras pasākumi no­
tiek, taču vēlētos daudz­
veidīgāku kultūras pie­
dāvājumu (kino, kon­
certi, u. c.), kas pare­
dzēts dažādām vecuma 
grupām. Tomēr respon­
denti atzīst, ka iespējas 
ir visiem, atliek tikai izvē­
lēties. Respondentu ko­
mentāros izteikti dominē 
viedoklis, ka trūkst pasā­
kumi un izklaides jaunie­
šiem. Vērtējot dabas 

objektu pieejamību, kā vienu no trūkumiem respondenti min labiekārtotu 
peldvietu un pastaigu taku gar Daugavu nepietiekamību.

86% respondentu (7. attēls) apmierināti ar sko­
lēnu pārvadājumiem, 76% – ar pieturvietu iekārto­
jumu. 57% respondentu nav apmierināti ar velo­
celiņu infrastruktūru un kvalitāti, 45% neapmieri­
nāti ar pašvaldības ielu un ceļu kvalitāti. Respon­
denti iesaka izbūvēt veloceliņus, kas savienotu 
novadu pilsētas, piemēram, Aizkraukli, Koknesi, 

Skrīverus utt., uzsverot, ka velotransports mūs­
dienās kļūst arvien aktuālāks. 

Daļa aptaujā norādījuši arī par nepieciešamajiem 
satiksmes drošības uzlabojumiem krustojumos un 
uz gājēju pārejām. Norādīts arī uz sabiedriskā 
transporta kustības sarakstu nesaskaņotību ar sko­
lām un darba vietām. 

Paldies Aizkraukles, Jaunjelgavas, Kokneses, Skrīveru, Neretas un Pļaviņu novadu iedzīvotājiem par anketas aizpildīšanai veltīto laiku un konstruktīvajām atbildēm! 

Par nozīmīgākajiem attīstības virzieniem (9. attēls) respondenti atzinuši: iedzīvo­
tāju dzīves kvalitātes paaugstināšanu un attīstību (1. vieta), konkurētspējīgas un 

stabilas uzņēmējdarbības attīstību (2. vieta), novada infrastruktūras attīstību (3. vieta).  

Ar aptaujas apkopojumu rezultāt iem iespējams iepazīt ies Aizkraukles novada mājaslapā:  www.aizkraukle.lv.

Prioritāte – veselības aprūpe

Respondenti (10. attēls) uzskata, ka pirmām kārtām jāattīsta veselības aprūpe (1. 
vieta), tad jāveicina ražošanas attīstība (2. vieta) un izglītība (3. vieta). Kā svarīgas 
attīstības jomas norādītas infrastruktūras jeb ielu un ceļu attīstība, kultūras un tūrisma 
attīstība. 

Nākotnē uzņēmēji saskata izaugsmes 
iespējas šādās nozarēs:

* Aizkraukles novadā – IT tehnoloģiju 
attīstība, ražošana, kokapstrāde, mežsaim­
niecība, būvniecība un apsaimniekošana. 

* Jaunjelgavas novadā – lauksaimnie­
cība, ražošana un mežizstrāde. 

* Kokneses novadā – tūrisms.
* Neretas novadā – tūrisms, lauksaim­

niecība un mežizstrāde.
* Pļaviņu novadā – tūrisms, lauksaim­

niecība un ēdināšana.  
* Skrīveru novadā – tūrisms, lauksaim­

niecība, metālapstrāde un ražošana. 

è  5. lpp.

Aizkraukles novads. 105 atbildēs no 
193 respondentiem, kuri dzīvo Aizkrauk­
les novadā, tika pieminēti infrastruktūras 
projekti Daugavmalas sakārtošanai, tīrī­
šanai un labiekārtošanai. Vairāk nekā 
puse respondentu kā veiksmīgu projektu 
minēja ekrānu pie pašvaldības ēkas.

Respondenti atzinīgi novērtē ceļu in­
frastruktūras sakārtošanu, ielu trenažie­
rus un labiekārtos bērnu laukumus. 

Pasākumu projekti: 18. novembra 
gaismas pasākums, pilsētas svētki, kā 
arī kvalitatīvi un krāšņi Ziemassvētku ro­
tājumi. Papildus atzinīgi tiek novērtēti 
organizētie sporta pasākumi. 

Jaunjelgavas novads. Respondenti 
no Jaunjelgavas kā vienu no veiksmīgā­
kajiem infrastruktūras projektiem min 
Jaunjelgavas Tūrisma informācijas cen­
tra un Radu tirgus izveidi, vairāki res­
pondenti pieminēja arī sporta laukuma 
izbūvi Sērenē un grupu mājas/dzīvokļu 
izveidi Staburagā. 

Pasākumu projekti: kuģīša "Baltā ka­
za" kursēšana, veselības veicināša­
nas un slimību profilakses pasākumi, 
u. c.

Kokneses novada respondentiem 
nozīmīgākie infrastruktūras projekti biju­
ši ceļu un ielu apgaismojuma sakārtoša­
nas projekti, vairāki no respondentiem 
pieminēja arī skeitparka izbūvi. Kā veik­

smīgu projektu atzina arī Kokneses par­
ka labiekārtošanu (izgaismošanu).  

Pasākumu projekti: sporta sacensību 
posms “Noskrien ziemu”, Goda pilsoņu 
apbalvošana, gaismas šovs parkā un ak­
tivitātes Likteņdārzā. 

Pļaviņu novads. Pļaviņās dzīvojošie 
respondenti ļoti atzinīgi vērtē projektus, 
kuros atjaunotas pilsētas ielas, īpaši iz­
ceļot Rīgas ielas pārbūvi un Raiņa ielas 
remontdarbus.

Pasākumu projekti: ģimenes sporta 
svētki, drosmes skrējiens un Pļaviņu 
piektdienas pikniks pļavā.

No 43 respondentiem, kuri dzīvo 
Neretas novadā un sniedza atbildi uz 
šo jautājumu, 21 respondents kā veik­
smīgos infrastuktūras projektus norādīja 
Mazzalves pagasta estrādes atjaunoša­
nu, Ērberģes estrādes būvniecību, multi­
funkcionālā centra izveidi Sproģos, kā 
arī ceļa asfaltēšanu.

Pasākumu projekti: Mazzalves kultūras 
pasākumu aktivitātes, Novada svētki un 
ģimeņu godināšanas svētki.

Skrīveru novadā dzīvojošie respon­
denti uzskata, ka veiksmīgie infrastruk­
tūras projekti ir jaunās katlu mājas iz­
veide, ceļu remonti, šķiroto atkritumu 
laukuma izveide un skeitparka izbūve. 

Pasākumu projekti: novada svētki un 
“Karogu brauciens”.

Veiksmīgākie projekti, kas realizēti novados 
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Latvijas valsts karoga izkāršanas datumi
Latvijas valsts karoga liku­

ma 7. pants paredz Lat­
vijas valsts karoga lietošanu 
svētku, atceres un atzīmējamās 
dienās. Divas no tām, 1. un 
4. maiju, Latvijā atzīmēs jau 
pavisam drīz.

Latvijas valsts karogs pie 
ēkām jānovieto:

1. maijā – Darba svētki, Lat­
vijas Republikas Satversmes 
sapulces sasaukšanas diena.

4. maijā – Latvijas Republi­
kas Neatkarības deklarācijas 
pasludināšanas diena.

21. augustā – Konstitucio­
nālā likuma “Par Latvijas Re­
publikas valstisko statusu” pie­
ņemšanas un Latvijas Repub­
likas faktiskas neatkarības at­
jaunošanas diena.

11. novembrī – Lāčplēša 
diena.

18. novembrī – Latvijas Re­
publikas proklamēšanas diena.

Latvijas valsts karogs sēru 

noformējumā pie ēkām jāno-
vieto:

25. martā – Komunistiskā 
genocīda upuru piemiņas die­
na.

14. jūnijā – Komunistiskā 
genocīda upuru piemiņas die­
na.

17. jūnijā – Latvijas Repub­
likas okupācijas diena.

4. jūlijā – Ebreju tautas ge­
nocīda upuru piemiņas diena de­
cembra 1. svētdienā (2021. gada 
5. decembrī) – Pret latviešu 
tautu vērstā totalitārā komu­
nistiskā režīma genocīda upu­
ru piemiņas diena.

Ja Latvijas valsts karogs pa­
ceļams sēru noformējumā, virs 
karoga pie kāta piestiprina 
melnu lenti, kuras platums ir 
1/20 no karoga platuma un ga­
rums atbilst karoga platumam.

Vietās, kur Latvijas valsts ka­
rogs netiek lietots pastāvīgi, to 
paceļ ne vēlāk kā plkst. 9.00 

un nolaiž ne agrāk kā plkst. 21.00 
vai paceļ tad, kad sākušies 
svētki, svinības, sēru vai cita 
ceremonija, un nolaiž, kad mi­
nētie pasākumi beigušies.

Latvijas valsts karogu aiz­
liegts lietot pie ēkām, kas atro­
das avārijas stāvoklī vai kuru 
fasāde tiek remontēta, kā arī 
citās nepiemērotās vietās un 
apstākļos. Tāpat aizliegts lietot 
bojātu, izbalējušu, netīru vai ci­
tādi nepiemērotu Latvijas valsts 
karogu un tādu, uz kura attēloti 
jebkādi simboli, zīmes vai uz­
raksti, kurš papildināts ar bārk­
stīm vai jebkādiem citiem de­
koratīviem vai informatīviem ele­
mentiem.

Informācija sagatavota sa­
skaņā ar likumu “Latvijas valsts 
karoga likumu” un Ministru ka­
bineta 27.04.2010. noteiku­
miem Nr. 405 “Latvijas valsts 
karoga likuma piemērošanas 
noteikumi”.

Būsim sava novada un valsts 
patrioti un cienīsim Latvijas 
valsts karogu!

Ingūna Briežkalne-Jansone, 
Aizkraukles novada pašval­

dības policijas inspektore

Datumus, kuros pie ēkām jāizkar Latvijas valsts karogs, noteic Latvi-
jas valsts karoga likuma 7. panta pirmā un otrā daļa. Foto: lvportals.lv

Mainījies autobusu  
kursēšanas grafiks

Piedāvā konteinerus 
stikla atkritumiem

Aizkrauklē Eurodesk 
informācijas punkts 

Rīgas Centrālās dzelzceļa stacijas pārbū­
ves dēļ no š. g. 28. marta ir slēgti četri 

galvenie sliežu ceļi, no kuriem trīs līdz šim tika 
izmantoti pasažieru pārvadāšanai, bet 5. ceļš ir 
pārveidots par strupceļu. Līdz ar to pasažieru 
kustības nodrošināšanai nepieciešamā stacijas 
jauda ir samazināta, un būtiski mainījies vilcienu 
kustības grafiks.

Elektrovilcieni uz un no Ogres, Lielvārdes un 
Aizkraukles darba dienu rīta un vakara stundās 
kursē ar regularitāti reizi pusstundā, pārējā 
laikā – reizi stundā, bet atsevišķos gadījumos – 
vēl biežāk. 

Dīzeļvilcienu atiešanas un pienākšanas laiki 
uz un no Krustpils, salīdzinot ar iepriekš spēkā 
esošo grafiku, atšķiras līdz 28 minūtēm, uz un no 
Madonas – līdz 21 minūtei, uz un no Rēzeknes 
brīvdienās – par 7 minūtēm, uz un no Zilupes – 
līdz 20 minūtēm, uz un no Daugavpils – līdz 22 
minūtēm, uz un no Krāslavas – līdz 12 minūtēm.

“Pasažieru vilciena” mājaslapā un mobilajā 
lietotnē publicētais vilcienu kustības saraksts, 
kas redzams 10 dienu uz priekšu, jau ietver vil­

cienu kustības grafika izmaiņas. Ar vilcienu pa­
matsarakstu, kas stājies spēkā 28. martā, 
iespējams iepazīties “Pasažieru vilciena” mā­
jaslapas sadaļā “Informācija pasažieriem – Vil­
cienu kopējais pamatsaraksts”. 

Visi elektrovilcieni uz Ogri, Lielvārdi un Aiz­
kraukli no Rīgas Centrālās stacijas turpmāk at­
ies no 4. ceļa. Dīzeļvilcieni uz Krustpili, Madonu, 
Rēzekni, Zilupi, Daugavpili un Krāslavu no Rīgas 
Centrālās stacijas turpmāk aties no 10., 11. ceļa 
vai 12. strupceļa.

Pielāgojot autobusu reisu izpildes laiku vilcie­
nu kursēšanas grafikam, no 2021. gada 28. mar­
ta uz būvniecības periodu gaidāmas izmaiņas 
maršrutā Nr. 6135 Aizkraukle–Aizkraukles sta­
cija–Aizkraukle, Nr.6119 Aizkraukles stacija–
Jaunjelgava un Nr. 6142 Aizkraukle–Pļaviņas.

Izmaiņas skar arī maršrutu Nr. 5981 Aiz­
kraukle–Ērgļi. Reiss Aizkraukles autoostā no 
pirmdienas līdz sestdienai tiks uzsākts plkst. 
8.30 (līdz šim tika uzsākts plkst. 8.20). Tāpat 
autobuss no pieturas Ērgļi katru dienu izbrauks 
plkst. 17.23 (līdz šim izbrauca plkst. 17.35).

Maršruta nosaukumu izmaiņas no 28. martaSIA “Aizkraukles KUK” piedāvā privātmāju īpašniekiem 360 
litru konteinerus stikla pudeļu un burku savākšanai. Kontei­

neri ir paredzēti dažādu krāsu stikla burkām un pudelēm ar vai 
bez vāciņiem, bez ēdiena vai dzēriena paliekām. Tie nav pare­
dzēti spoguļstiklu, auto un logu stiklu, tonētu stiklu vai jebkāda 
veida trauku izmešanai.

Konteineri tiks izvesti bez maksas pēc klienta pieteikuma, ie­
priekš saskaņojot izvešanas laiku. 

Konteineros nedrīkst būt nekāda veida sadzīves atkritumu pie­
jaukumi.

Ja esat līdz šim stikla pudeles un burkas izmetis kopā ar sadzī­
ves atkritumiem, tad, pieņemot šo piedāvājumu, papildu kontei­
nera uzstādīšana palīdzēs samazināt sadzīves atkritumu dau­
dzumu.

Lai pieteiktos pakalpojumam, sūtiet e-pastu uz info@kuk.lv vai 
zvaniet pa tālruni: 65122264.

SIA “Aizkraukles KUK”

Aizkraukles Interešu izglītības 
centrs (AIIC) ir kļuvis par Euro­

desk informācijas punktu. Kas ir Euro­
desk? Eurodesk ir Eiropas jaunatnes 
informācijas tīkls, kas sniedz informāci­
ju un konsultācijas jauniešiem un darbā 
ar jaunatni iesaistītajiem par dažādām mobilitātes iespējām Eiropā.

Kļūstot par Eurodesk informācijas punkts, AIIC kā brīvprātīgais 
nodrošina Eiropas Savienības programmu „Erasmus+: Jaunatne 
darbībā” un „Eiropas Solidaritātes korpuss”, Eiropas informācijas 
tīkla jauniešiem Eurodesk, Eiropas Jaunatnes portāla informāci­
jas izplatīšanu, atpazīstamības veicināšanu un atbalstu Aiz­
kraukles, Kokneses, Pļaviņu, Jaunjelgavas, Skrīveru un Neretas 
novados. 

Eurodesk informācijas punkta kontaktpersona AIIC: Līga Kriš­
kijāne, jaunatnes lietu speciāliste, kontakttālrunis: 28335806, 
e-pasts: liga.kriskijane@aizkraukle.lv. 

Sīkāka informācija Eurodesk – Jaunatnes starptautisko prog­
rammu aģentūra vai Eurodesk starptautiskajā lapā. 
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Vecāki aicināti pieteikties jaundzimušo  
sveikšanas pasākumam

Pērnās zāles dedzināšana ir 
aizliegta, sodāma  
un bīstama rīcība!

Mīti un patiesība par kūlas dedzināšanu

Aizkraukles novada pašvaldība aicina vecākus pieteikties 
ikgadējam jaundzimušo sveikšanas pasākumam “Aiz­

kraukles mazulis”, kas notiks Mātes dienā, 9. maijā. Pasākuma 
laiks un vieta, un norises formāts tiks precizēts, tuvojoties sveik­
šanas dienai. 

Pasākumam “Aizkraukles mazulis” var pieteikties ģimene, ku­
rā mazulis sagaidīts 2020. gadā vai šogad laikā līdz 30. aprīlim 
un kura pirmā deklarētā dzīvesvieta ir Aizkraukles novadā, kā arī 
vismaz viens no vecākiem ir deklarēts mūsu novadā. 

Lai pieteiktu savu mazuli svinīgajam sveikšanas pasākumam 
un saņemtu piemiņas dāvanu no pašvaldības, mazuļa vecākam 
ir jāiesniedz iesniegums pašvaldībā. Iesnieguma veidlapa ir pie­
ejama pašvaldības mājaslapā http://www.aizkraukle.lv/lv/aiz­
kraukles-novads/novads/aizkraukles-mazulis/, kā arī Aizkraukles 
novada Valsts un pašvaldības vienotajā Klientu apkalpošanas 
centrā (KAC), Lāčplēša ielā 1, Aizkrauklē. Aizpildītu pietikumu 
var iesniegt turpat KAC vai elektroniski, atsūtot pieteikuma veid­
lapu, parakstītu ar elektronisko parakstu, uz e-pastu aizkraukle@
pakalpojumucentri.lv līdz š.g. 3. maijam. 

Kā iepriekš vēstīts, Aizkraukles novada pašvaldībā pieņemts 
lēmums turpmāk jaundzimušos novadniekus sveikt divas reizes 
gadā – Mātes dienā un Tēva dienā. 

Aicinām jaunās ģimenes izmantot šo iespēju un svinīgā at­
mosfērā saņemt skaistu piemiņas dāvanu no pašvaldības kā ap­
liecinājumu par piederību Aizkraukles novadam!

Aizkraukles novada pašvaldības policija 
vēlas izteikt pateicību tiem nekustamo 

īpašumu īpašniekiem, kuri 2020. gada sezonā 
savlaicīgi sakopuši savus īpašumus, un tiem, 
kas atsaucās uz brīdinājumu īpašumus sakopt. 

Neskatoties uz pagājušajā gadā izsūtītajiem 
brīdinājumiem, vēl joprojām Aizkraukles novada 
administratīvajā teritorijā ir daudz nesakoptu pri­
vātīpašumu, tai skaitā lauksaimniecībā izman­
tojamā zeme. Tā rezultātā radīti apstākļi, lai vei­
dotos kūla, kas savukārt var izraisīt ugunsgrēka 
draudus. Atgādinu, ka pērnās zāles dedzināša­
na ir aizliegta un nav veids, kā sakopt neap­
saimniekotās un nesakoptās teritorijas. 

Kūlas ugunsgrēkus izraisa ne vien ļaunprātīgi 
dedzinātāji, bet arī nevīžīgi autobraucēji, kuri, 
braucot pa ceļu, izmet pa logu nenodzēstus ci­
garešu izsmēķus. Nereti, spēlējoties vai apzināti, 
pērno zāli aizdedzina arī bērni un pusaudži. 

Negatīvā statistika par kūlas degšanu valstī 
samazinās, bet joprojām nav iepriecinoša. Kat­
ru gadu tiek nopostītas mājsaimniecības un 
dažkārt iet bojā arī cilvēki. Pērnās zāles dedzi­
nāšana nodara būtisku kaitējumu arī dabai un 
tās bioloģiskajai daudzveidībai, iznīcina vērtī­
gus augus, kukaiņus, putnu ligzdas un dzīvnie­
kus, tādējādi samazinot sugu daudzveidību.

Saskaņā ar Ugunsdrošības un ugunsdzēsī­
bas likumā un Administratīvās atbildības likumā 
noteikto par kūlas dedzināšanu piemēro nau­
das sodu fiziskajai personai no 280 līdz 700 
eiro. 

Aizkraukles novada pašvaldības policija aici­
na ziņot par nesakoptiem īpašumiem. 

Ingūna Briežkalne-Jansone, 
Aizkraukles novada  

pašvaldības policijas  
inspektore

Sabiedrībā ir izplatīti vairāki mīti 
par kūlas dedzināšanu. Valsts 

ugunsdzēsības un glābšanas dienests 
(VUGD) norāda, ka visi pastāvošie mīti 
par kūlas dedzināšanas lietderīgumu ir 
tikai mīti, kuri neatbilst patiesībai:

Mīts Nr. 1. Kūlas  
dedzināšanu ir iespējams 

kontrolēt 
Patiesība: Vēja un citu apstākļu ie­

tekmē degšanas virziens var mainīties, 
liesmas var strauji izplatīties un pārmes­
ties uz ēkām utt. Cilvēki neapzinās, ka, 
jo garāka zāle, jo lielākas liesmas un 
līdz ar to nekontrolējamāks uguns­
grēks.

Mīts Nr.2. Kūlas  
dedzināšana nenodara 

kaitējumu dabai 
Patiesība: Kūlas dedzināšana noda­

ra būtisku kaitējumu dabai un tās biolo­
ģiskajai daudzveidībai, iznīcina vērtī­

gus augus, kukaiņus un sīkdzīvniekus, 
putnu ligzdas. Vislielākais ļaunums tiek 
nodarīts, dedzinot kūlu lielās platībās 
un vēlu pavasarī vai pat vasarā, kad ir 
pamodušies gandrīz visi dzīvnieki, iz­
veidotas putnu ligzdas, sadētas olas. 
Turklāt dedzinātas tiek arī putniem no­
zīmīgās mitrās pļavas, ezeru un upju 
palienes.

Mīts Nr. 3 Pēc kūlas  
dedzināšanas zeme paliek 

vērtīgāka un auglīgāka 
Patiesība: Kūlas dedzināšana sa­

mazina sugu daudzveidību un tā vien­
kāršojas. Dedzināšanas rezultātā virs­
roku gūst dažas bieži sastopamas 
graudzāles ar stipru sakņu sistēmu, 
kas sāk dominēt agrākās sugu daudz­
veidība vietā. Tā rezultātā izzūd retās 
vai tikai dabiskiem zālājiem raksturīgās 
sugas, bet dedzināšana, sadegot orga­
niskajām vielām, rada arī mēslošanas 
efektu, kas dabiskai pļavai nav vaja­
dzīgs. Kā arī kūlas dedzināšanas dēļ 

samazinās sugu daudzveidība, kas at­
tiecīgi mazina dabas estētisko skaistu­
mu – dabā izzūd dažādas krāsas, 
smaržas un skaņas, ko rada floras un 
faunas daudzveidīgums.

Mīts Nr. 4 Dedzinot kūlu, 
iespējams cīnīties 

 ar ērcēm 
Patiesība: Lai gan daļa ērču sadeg, 

to skaits nav liels, jo zāle vēl nav izau­
gusi un lielākā daļa no ērcēm vēl nav 
aktīvas.

Mīts nr. 5 Kūlas  
dedzināšana ir  

senlatviešu tradīcija 
Patiesība: Senajos ticējumos un 

lauksaimniecības aprakstos nav liecī­
bu, ka tā būtu pašmāju tradīcija. Turklāt 
bieži tiek pieminēts, ka zāles pat trūcis. 
Latviešiem savs zemes gabals bija 
svēts un tas tika izmantots pilnībā un 
apkopts rūpīgi, līdz ar to pavasaros uz 

laukiem sausās zāles nebija. Kūlas de­
dzināšana Latvijā sākās Padomju 
laikos, to ieviesa iebraucēji. Krievijā un 
Ukrainā, kur bija plašas un neapkoptas 
zemes platības, tika dedzināta kūla.

Avots: VUGD

Ja esi liecinieks kūlas 
dedzināšanai, nepaliec 

vienaldzīgs un ziņo  
pa tālruņiem:

* Valsts ugunsdzēsības  
   un glābšanas  
   dienestam – 112 
* Valsts policijai – 110 
* pašvaldības policijai –  
  65133999 vai 25622195.
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Stiprinās izpratni par 
pilsonisko līdzdalību

TOP darba devējs Zemgalē –Virši-A

Biedrība piedāvā 
aktivitātes ģimenēm Aizkraukles rajona partnerība, kuras biedrs ir Aizkraukles 

novada dome, ir uzsākusi īstenot jaunu projektu “Iedzīvo­
tāju stiprināšana par pilsonisko līdzdalību Aizkraukles rajona 
partnerības darbības teritorijā”.

Projekta mērķis ir veidot izpratni par pilsonisko līdzdalību lē­
mumu pieņemšanā un līdzdarbības veidiem, kā arī veicināt sav­
starpējo sadarbību starp iedzīvotājiem un biedrībām.

Īstenojot projekta aktivitātes (attēlā), plānots sasniegt konkrē­
tus rezultātus: 

• tiks veicināta iedzīvotāju izpratne par līdzdalību;
• palielināsies informētība par iedzīvotāju valdēm, kolektīvo ie­

sniegumu, līdzdalības budžetu;
• izstrādāti ieteikumi jeb vadlīnijas iedzīvotāju valdēm, kas ir 

specifiski tieši mūsu jaunajam Aizkraukles novadam;
• izstrādāta informatīva infolapa, kas tiks izplatīta Partnerības 

teritorijā;
• izveidota mājaslapas sadaļa par nevalstisko sektoru.
Projekta tiešā mērķa grupa ir aktīvie Partnerības teritorijas ie­

dzīvotāji un biedrības, kas tiks iesaistīti projekta organizētajās 
aktivitātēs. Netiešā mērķa grupa ir visi Partnerības teritorijas ie­
dzīvotāji, kuri tiks ietekmēti aktīvo iedzīvotāju un biedrību darbī­
bas rezultātā.

Projekta aktivitātēm iespējams sekot līdzi partnerības mājaslapā 
www.aizkrauklespartneriba.lv. 

Tiešsaistē š. g. 18. martā noritēja apbalvošanas ceremonija, 
kurā tika noskaidroti un godināti aizvadītā gada vislabāk no­

vērtētākie darba devēji. Uzvarētājus apbalvoja 13 dažādās kategori­
jās, tostarp arī reģionu griezumā. Par Zemgales reģiona TOP darba 
devēju atzīts Aizkrauklē reģistrētais uzņēmums “Virši-A”.

AS “Virši-A” dibināts 1995. gadā un pārvalda degvielas uzpil­
des staciju tīklu Virši. Saskaņā ar 2020. gada februāra datiem tas 
ir viens no lielākajiem degvielas mazumtirgotājiem Latvijā – staci­
ju tīklā darbojas 63 uzpildes stacijas. Turklāt “Virši-A” vienīgajam 
Latvijā ir saspiestās dabasgāzes degvielas (CNG) uzpildes staci­
jas. Uzņēmums nodarbina vairāk nekā 500 darbinieku.

AS “Virši-A” saglabājis savu līderpozīciju labāko darba devēju 
topā. Arī pagājušajā gadā lielākā daļa aptaujāto darba ņēmēju 
atdeva savu balsi par “Virši-A”, ļaujot tam iegūt pirmo vietu. 

“TOP darba devējs” ir Latvijā ietekmīgākais, plašākais un popu­
lārākais ikgadējais labāko un iekārotāko darba devēju tops un rei­
tingu datubāze Latvijā, kas balstās uz darba ņēmēju – kandidātu, 
esošo un bijušo darbinieku – vērtējumiem. Latvijā “TOP darba de­
vējs” pētījumu jau 10 gadu veido vadošais personāla atlases pa­
kalpojumu uzņēmums “CV-Online Latvia”. Balsošana par labāka­
jiem darba devējiem notiek interneta aptaujā gada sākumā. Aktu­
ālajā aptaujā šogad piedalījās turpat 15 tūkstoši respondentu.

Katras kategorijas visaugstāk novērtētie TOP3 darba devēji 
iegūst īpašu “TOP darba devējs” digitālo zīmogu, ko uzņē-
mums var izmantot darba ņēmēju piesaistes aktivitātēs, kā 
arī iegūst uzvarētāja trofeju.

Biedrība “Vecāki Aizkrauklei” uzsākusi īste­
not projektu Nr. 2021.LV/NVO_COVID/11 

“Ģimeņu labbūtības veicināšanas pasākumi 
Covid -19 krīzes izplatības apstākļos” ietvaros.

Projekta laikā tiks organizētas aktivitātes, lai 
veicinātu brīvā laika dažādošanu, sniegtu psi­
holoģisko un emocionālo atbalstu vecākiem, kā 
arī lai piedāvātu regulāras fiziskās aktivitātes, 
kas veicinātu ģimeņu emocionālās un fiziskās 
veselības saglabāšanu.

Aprīļa mēnesī organizētie  
pasākumi:

• Tiešsaistes lekciju cikls “Dārzs uz palodzes”, 
kas paredzēts pieaugušajiem bez priekšzināša­
nām dārzkopībā ar interesi par augu sēšanu un 
audzēšanu mājās ierobežotos apstākļos;

• Skaņu meditācijas prāta nomierināšanai, 
spēku atgūšanai, trauksmes mazināšanai- pie­
mērotas visai ģimenei;

• Praktisko lekciju cikls "Veiksmīgu pāra attie­
cību veidošana un uzturēšana";

• Pieredzes apmaiņas vakari ”Ejam ar ģimeni 
dabā”.

Īpaši pasākumus apmeklēt aicināti Aizkrauk­
les, Ogres, Ikšķiles un Salaspils novadu ģime­
nes, vecāki ar vismaz vienu nepilngadīgu bēr­
nu, kas ir šī projekta galvenā mērķauditorija, kā 
arī jebkurš interesents no visas Latvijas teritori­
jas. Kopā projekta ietvaros plānots sasniegt vis­
maz 140 ģimenes.

Projekta aktivitātes paredzēts īstenot līdz š. g. 
30. jūnijam. Vairāk informācijas par projekta ak­
tualitātēm un iespējām pieteikties var uzzināt so­
ciālajā vietnē Facebook biedrības “Vecāki Aizkr­
auklei” un “Nometne Mellene” kontos. 

Projekta pasākumus finansiāli atbalsta Sa­
biedrības integrācijas fonds no Kultūras minis­
trijas piešķirtajiem Latvijas valsts budžeta lī­
dzekļiem.
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Norit pieteikumu pieņemšana  
skolēnu darbam vasarā

Sporta centrs piedāvā 
ārtelpu treniņus

Noslēgusies 
Lieldienu foto 
orientēšanās

Nodarbinātības valsts aģentū­
ras (NVA) filiāles visā Latvijā 

no 7. aprīļa līdz 23. aprīlim pieņem 
darba devēju pieteikumus skolēnu no­
darbinātības pasākuma īstenošanai 
2021. gada vasarā.

Īstenojot NVA skolēnu vasaras no­
darbinātības pasākumu, darba devējs 
saņems dotāciju skolēna mēneša dar­
ba algai 50% apmērā no valstī noteik­
tās minimālās mēneša darba algas. Ja 
darba devējs nodarbinās skolēnu ar 
invaliditāti, NVA dotācija būs valstī no­
teiktās minimālās mēneša darba algas 
apmērā. NVA apmaksās veselības pār­
baudi skolēnam, ja to paredz normatī­
vie akti par obligātajām veselības pār­
baudēm, kā arī apdrošinās skolēnu 
pret nelaimes gadījumiem darba vietā. 
NVA maksās arī dotāciju skolēna darba 
vadītāja atalgojumam.

Savukārt darba devējam būs jānod­
rošina līdzfinansējums darba algai, no­
dokļu nomaksa un kompensācija sko­
lēnam par neizmantoto atvaļinājumu. 
Skolēna mēneša atalgojumam par pilnu 

nostrādātu darba laiku jābūt vismaz 
valstī noteiktās minimālās algas apmē­
rā – 500 eiro pirms nodokļu nomaksas.

Pieteikties pasākuma īstenošanai 
darba devēji aicināti tajā NVA filiālē, ku­
ras apkalpošanas teritorijā ir plānota 

darba vietu izveide skolēniem. Pietei­
kumu, piedāvāto darba vietu sarakstu 
un darba pienākumu aprakstu darba 
devēji var iesniegt NVA filiālē klātienē, 
nogādāt pa pastu vai nosūtīt  elektro­
niski uz NVA filiāles e-pasta adresi, ja 

dokumenti ir parakstīti ar drošu elektro­
nisku parakstu. Visu NVA filiāļu kon­
taktinformācija atrodama NVA tīmekļ­
vietnes sadaļā “Kontakti”.

Atgādinām, ka skolēnus nedrīkst no­
darbināt darbos, kas saistīti ar paaug­
stinātu risku viņu drošībai, veselībai, ti­
kumībai un attīstībai. Darba devēju 
pienākums skolēnu darba vietās no­
drošināt valstī noteikto epidemioloģis­
kās drošības pasākumu ievērošanu un 
individuālo aizsardzības līdzekļu lieto­
šanu Covid-19 infekcijas izplatības ris­
ka novēršanai.

Skolēnu vasaras nodarbinātības pa­
sākuma norise plānota no 1. jūnija līdz 
31.augustam, tomēr pasākuma nori­
ses laika grafikā var tikt veiktas izmai­
ņas,  ja epidemioloģiskā situācija valstī 
būs nelabvēlīga.

 Šovasar “Nodarbinātības pasākumā 
vasaras brīvlaikā personām, kuras ie­
gūst izglītību vispārējās, speciālās vai 
profesionālās izglītības iestādēs” NVA 
plāno nodarbināt  6938 skolēnus vecu­
mā no 15 līdz 20 gadiem (ieskaitot). 

Ņemot vērā Covid-19 pandēmijas dēļ no­
teiktos pulcēšanās ierobežojumus, to­

starp arī aizliegumu trenēties telpās gan gru­
pās, gan individuāli, Aizkraukles Sporta centrs 
piedāvā iedzīvotājiem vairākas iespējas trenē­
ties svaigā gaisā. 

Āra trenažieru zāle
Laukumā pie sporta centra uzbūvētajā teltī 

izvietoti trenažieri, kas aktīvā dzīvesveida cienī­
tājiem pieejami jau no 30. marta. Atsaucoties 
lielajam pieprasījumam, vietas platība un piedā­
vātā inventāra klāsts vēlāk palielināts. Par trena­
žieru izmantošanu nav jāmaksā. 

Telts treniņiem atvērta katru dienu, izņemot 

svētdienas, no plkst. 10:00 līdz 20:00. 
Treniņam iepriekš jāpiesakās, zvanot pa 
tālruni 65133997, un maksimālais treniņa 
laiks ir pusotra stunda. Izveidotajā teltī 
vienlaicīgi drīkst atrasties ne vairāk kā 10 
cilvēki, un trenējoties jāievēro 2 metru 
distance. Teltī pieejami spēka trenažieri. 
Atbilstoši noteikumiem ģērbtuves sportis­
tiem nav pieejamas. 

Sporta centra pasākumu organizato­
re Anita Luckāne stāsta, ka iedzīvotāju 
atsaucība ir liela – cilvēki ir noilgojušies 
pēc iespējas izkustēties. Turklāt jāņem 
vērā, ka spēka trenažierus pārsvarā iz­
manto cilvēki, kuriem šis treniņu veids 
ir ikdiena jau daudzu gadu garumā. To 
nav iespējams vienā dienā pārtraukt un 
atsākt pēc vairākiem mēnešiem.

Iespējami arī treniņi grupās
ESF projekta Nr. 9.2.4.2/ 16/I/023 “Vie­

tējās sabiedrības veselības veicināšana 
un slimību profilakse Aizkraukles nova­
dā” ietvaros iedzīvotājiem tiek piedāvāta 
iespēja arī piedalīties bezmaksas aktivitā­
tē “Atvērtās sporta nodarbības”. Grupu 
treniņi iepretim sporta centram, laukumā 
pie āra trenažieriem notiek divas reizes 
nedēļā divās grupās – dienas un vakara 
grupā. Treniņš ilgst stundu.

Arī uz grupu treniņiem nepieciešama 
iepriekšēja pieteikšanās, zvanot pa tālruni 
27182064. Maksimālais dalībnieku skaits 
ir 10 cilvēki. Plašāka informācija: www.
aizkrauklessportacentrs.lv.

A. Luckāne informē, ka arī šīs nodarbības ir 
pieprasītas un nokomplektējas ātri. Diemžēl lie­
lāku dalībnieku skaitu uzņemt grupā neatļauj 
valstī noteikti epidemioloģiskās drošības noteikumi. 

“Pavasaris, šķiet, šoreiz ir uz palikšanu, tāpēc 
aicinu ikvienu doties ārā, baudīt sauli un kustī­
bas. Dzīvojam vietā, kas ir ideāli piemērota ga­
rām pastaigām dabā, mums ir vairāki stadioni, 
novadā teritorijā izvietoti āra trenažieri, bērniem 
pieejami rotaļu laukumi. Iespējas izkustēties ir! 
Varu nešaubīgi apgalvot – mērenas fiziskās slo­
dzes aktivitātes svaigā gaisā katru dienu ir visla­
bākais līdzeklis pret nogurumu, grūtsirdību un 
satraukumu,” aicina A. Luckāne. 

Lieldienas aizvadītas un noslēgusies arī Aizkraukles Sporta 
centra organizētā Lieldienu aktivitāte ar foto orientēšanos. 

Dalībnieku uzdevums bija atpazīt noteiktas vietas pilsētā, atrast 
tās un izpildīt uzdevumus, kā arī nofotografēties pie šīm vietām 
un nosūtīt fotogrāfijas organizatoriem. 

Pēc rezultātu apkopošanas veiksmīgāko dalībnieku vārdi būs 
pieejami sociālajā vietnē Facebook un sporta centra mājaslapā 
www.aizkrauklessportacentrs.lv. Pēc balviņām būs jāierodas  
Aizkraukles Sporta centrā (jautāt dežurantam), tālrunis uzziņām 
29378143.

Sporta centra pasākumu organizatore Anita Luckāne pateicas 
ikvienam par piedalīšanos, īpaši ģimenēm, kuras foto orientēša­
nās spēlē iesaistīja savus bērnus. Viņa arī atklāj, ka maijā plāno­
tas jau jaunas aktivitātes, kas dos iespēju izkustēties svaigā gai­
sā un gūt pozitīvas emocijas. Aicinām sekot līdzi informācijai un 
piedalīties!

Viens no orientēšanās dalībniekiem Timurs Mihailovs. 
Foto no personīgā arhīva 
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“Domes Vēstis” – Aizkraukles novada domes laikraksts.  
Izdevēja – novada dome. Reģistrācijas apliecība Nr. 1759.  
Iespiests SIA “Latgales druka” Baznīcas ielā 28 Rēzeknē. Datorsalikums. Ofsetiespiedums.

Materiālus sagatavoja Linda Galino, maketētāja Irēna Nagle.  
Adrese: Lāčplēša ielā 1 A  Aizkrauklē, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875.  
E–pasts: info@aizkraukle.lv. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.

Vilksim košu zelta jostu
Apkārt savu tēvu zem’.
Lai mirdz mūsu tēvu zeme
Kā actiņa gredzenā.
                        (Latv. t. dz.) 

Klāsim baltu galdautu, būsim 
kopā ar sev tuvajiem, svinot  

Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas gadadienu. 
Sveicam 4. maija svētkos!

Pašvaldības kolektīva vārdā
Leons Līdums,  

Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs

Uzvelc tautas tērpu par godu Latvijai!

Tūrisma karte par Vidusdaugavu

Lielā Talka 2021. Piedalies!
Tautas tērpu centrs “Senā klēts”, kurš kopš 

2016. gada iedzīvina tradīciju 4. maijā 
piedalīties gājienā “Uzvelc tautas tērpu par go­
du Latvijai”, sadarbībā ar biedrību “Mans tau­
tastērps” arī šogad organizē virtuālo gājienu 
tautas tērpos. Ikviens ir aicināts uzvilkt tautas­
tērpu 4. maijā un publicēt fotogrāfijas savā soci­
ālo vietņu Facebook vai Instagram kontā ar 
tēmturi #tautastērpugājiens2021. Tādā veidā 
organizācijas vēlas uzturēt dzīvu tradīciju par 
tautas tērpa valkāšanu valsts godos.

Gājienā varēs piedalīties ikviens, jo šogad 
īpaši ir padomāts par tiem, kas vēl ir ceļā uz 

savu tautas tērpu! Būs iespēja virtuāli pielaikot 
kādu no mākslinieces Agritas Krieviņas radīta­
jiem tautas tērpiem Facebook un Instagram 
filtru veidolā. Ikviens tiek aicināts piedalīties vir­
tuālajā gājienā, publicējot bildes arī virtuālajos 
tautas tērpos 4. maijā. 

Arī Aizkraukles novada iedzīvotāji, darba 
un amatiermākslas kolektīvi pagājušajā gadā 
aktīvi piedalījās virtuālajā tautas tērpu gājie­
nā. Aicinām turpināt tradīciju! Un, lai gan pul­
cēšanās ierobežojumi neļauj gājienu piedzī­
vot klātienē, kopīgi radīt svētku un vienotības 
sajūtu!

Lielās Talkas akcija Latvijā 
tiek rīkota jau 14 gadus 

un šogad tā noritēs 24. aprīlī 
no plkst. 9:00 līdz 15:00. 

Esot atbildīgiem un ievērojot 
piesardzību šajā sarežģītajā 
laikā, arī šogad aicinām talkot 
SOLO, DUO un ĢIMENES tal­
ku formātos vai arī atbilstoši 
aktuālajai situācijai talkas die­
nā, lai Aizkraukles novadu sa­
koptu un padarītu zaļāku mums 
visiem.

Arī šogad Lielās Talkas or­
ganizatori aicina talkot šādi:

SOLO talkas: talkojiet vien­
atnē vai sakopiet savas mājas 
apkārtni;

DUO talkas: talkojiet divatā. 
Ja esat vienas mājsaimniecī­
bas pārstāvji, tad talkojiet droši 
kopā, ja esat draugi vai pazi­
ņas, ievērojiet vismaz divu 
metru distanci;

ĢIMENES talkas: talkojiet 
visa ģimene kopā, bet ievēro­
jiet, ka jums jābūt vienas māj­
saimniecības pārstāvjiem.

Lai talkas organizēšana no­
ritētu veiksmīgi, aicinām aiz­
kraukliešus palīdzēt apzināt pie­
sārņotās vietas novadā, piesa­
kot talkas vietas, kuras sakop­
siet. To var izdarīt:

* nosūtot informāciju e-pastā: 
turisms@aizkraukle.lv (nepie­
ciešams detalizēts piesārņotās 
vietas apraksts un atrašanās 
vieta, vēlams (bet ne obligāti) 
uzņemta piesārņojuma foto­
grāfija, kā arī talkas vietas pie­
teicēja kontaktinformācija) vai

* pievienojot talkošanas vie­
tas pašiem Lielās Talkas mā­
jaslapā: https://talkas.lv/apstipri­
natas-talkas/, https://talkas.lv/
liela-talka/solo-talkas/ un https://
talkas.lv/piesarnoto-vietu-karte/, 
saskaņojot talkas vietas arī ar 

Aizkraukles novada galveno 
koordinatoru. 

Talkas norisi Aizkraukles no­
vadā pārrauga Lielās Talkas 
koordinators Līga Ciematniece, 
tālr. 25727419.

Talkas maisu  
savākšanas vietas
Atkritumu maisus varēs sa­

ņemt no 19. līdz 24. aprīlim, 
iepriekš sazinoties ar pilsētas, 
pagasta un vasarnīcu rajona 
“Ziedi” atbildīgajiem. Pēc sa­
kopšanas darbiem Talkas die­
nā piepildītos Lielās Talkas at­
kritumu maisus jānogādā kādā 
no šīm savākšanas vietām:

• Aizkraukles pilsētā (at­
bildīgais Līga Ciematniece, 
tālr. 25727419) – Spīdolas ielā 
2 (pie Aizkraukles pilsētas kul­
tūras nama, stāvlaukuma ma­
lā), Bitēnu ielas stāvlaukumā 
(pretī veikalam “Jards”), Dauga­
vas ielā 11 (pie vecās katlumā­
jas), Daugavas krastmalā pie 
konteineriem lejpus Aizkraukles 
katoļu baznīcai, Vēstures un 
mākslas muzeja “Kalna Ziedi” 
stāvlaukumā (pie konteineriem);

• Aizkraukles pagastā (at­
bildīgais Juris Kovaļevskis, tel. 
26546724) – Lasmaņu karjera 
stāvlaukumā, Kalna ielā 1a 
(pie vecās katlumājas);

• Aizkraukles vasarnīcu 
rajonā “Ziedi” (atbildīgais Tat­
jana Cvetkova, tālr.: 29129230) 
– Ziedu ielā 1 (ceļa malā), 
Ozolu ielā pie birzītes, Ozolu 
un Krasta ielas krustojumā 
(Latvāņu kalna galā), Lazdu 
un Kastaņu ielas krustojumā 
(pie vecā gatera).

Atgādinām, ka Lielās Talkas 
atkritumu maisus talcinieki va­
rēs saņemt bez maksas un tal­
kas laikā atkritumu vākšana 
notiek tikai izsniegtajos mai­
sos! Lūdzam ievērot, ka visos 
atkritumu maisu savākšanas 
punktos lielgabarīta sadzīves 
atkritumi netiks vākti!

Atbilstošu apģērbu un darba 
cimdus katrs talcinieks nodro­
šina sev pats.

Plašāka informācija par talku 
atrodama: www.talkas.lv.

Tuvojoties jaunajai tū­
risma sezonai, Aiz­

kraukles, Pļaviņu, Skrīveru, 
Jaunjelgavas un Kokneses 
pašvaldību tūrisma spe­
ciālisti pabeiguši darbu pie 
Vidusdaugavas tūrisma 
kartes. Tajā ievietota in­
formācija par šajos nova­
dos pieejamiem apska­
tes objektiem, naktsmīt­
nēm un aktīvās atpūtas 
iespējām.

Bukleta sadaļā, kas vel­
tīta Aizkraukles novadam, 
tūristi tiek iepazīstināti ar 
mūsu skaistajiem dabas 
objektiem – dabas parku 
“Daugavas ieleja”, Vidus­
laiku Aizkraukles pilsdru­
pām un Kalna Ziedu pils­
kalnu, kā arī Karikstes upi. 
Tāpat tajā iespējams uzzi­
nāt par muzeja “Kalna 
Ziedi”, brīvdienu mājas 
“Lejas Bitēni”, Raganu lid­
lauka un zīmola “Motīvs 
Dizains” piedāvājumu un 
ekspozīciju “Padomju ga­
di” Aizkraukles pagasta 
kultūras namā, kā arī vēs­
tures ekspozīciju Pļaviņu 
HES. 

Jaunais Vidusdaugavas 
buklets ir pieejams Aiz­
kraukles, Pļaviņu, Skrīveru, 
Jaunjelgavas un Kokneses 
novadu tūrisma informā­
cijas izplatīšanas vietās, 
kā arī lejupielādējams in­
ternetā. Aizkrauklē buk­
lets ar laiku būs pieejams 
arī muzejos un citviet pie 
vietējiem tūrisma pakal­
pojumu sniedzējiem, kur 
ceļotāju plūsma būs at­
ļauta.  


